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Protokoll der Mitglieder-Vollversammlung vom 05.10.2021 
 

Start: 18:40 Uhr  Ende: 20:20 Uhr  Ort: Graf-Engelbert-Schule 

 

Anwesende: 

Herr Döring (Vorsitzender)   Herr Waniek (Stellv. Vorsitzender) 

Frau Makossa (Kassenwartin)  Herr Banschkus (Schriftführer)  

Frau Dr. Arnscheidt (Beisitzerin)  Frau Dr. Hanefeld (Beisitzerin) 

Frau Koenigsfeld (Beisitzerin)  Frau Prott-Rieken (Kassenprüferin) 

Frau Volmerding (Kassenprüferin) Herr Henke 

 
Tagesordnung: 
1. Begrüßung, Feststellung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit 

2. Genehmigung des letzten Protokolls 

3. Bericht des Vorstandes über das abgelaufene Geschäftsjahr 

4. Bericht der Kassenprüfer 

5. Entlastung des Vorstandes 

6. Änderung der Satzung 

7. Neuwahlen 

8. Anträge 

9. Verschiedenes 

 

 

1. Begrüßung, Feststellung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit 

Herr Döring eröffnet die Sitzung um 18:40 Uhr. Es wird darauf hingewiesen, dass die 

Einladung allen Mitgliedern des Förderkreises rechtzeitig zugegangen ist. Des 

Weiteren werden die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit festgestellt. 

 

2. Genehmigung des letzten Protokolls 

Das letzte Protokoll vom 27.05.2021 wird einstimmig angenommen. 

 

3. Bericht des Vorstandes über das abgelaufene Geschäftsjahr 

Frau Makossa berichtet über das vergangene Geschäftsjahr. In diesem sind folgende 

Anschaffungen getätigt worden: 

- Anschaffung und Installation von Bänken im gesamten Gebäude der Graf-

Engelbert-Schule 

Förderkreis der 

Graf-Engelbert-Schule 

zu Bochum e.V. 
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- Anschaffung eines Kartendruckers zum Druck von Schülerausweisen 

- Anschaffung eines neuen iPad-Koffer mit 15 iPads (Die Anschaffung wurde durch 

die Bezirksvertretung-Süd unterstützt) 

- Anschaffung von Verbrauchs- und Sicherheitsmaterialien für die Chemie 

- Verschiedene Anschaffungen zur Verbesserung der Aula-Technik 

- Diverse weitere, kleinere Anschaffungen und Ausgaben, wie: 

   • Förderung von Schulveranstaltungen 

   • Preise für herausragende Leistungen 

   • DELF-Prüfung 

Es wurde darauf hingewiesen, dass die Haupteinnahmen des vergangenen Jahres 

aus den Mitgliederbeiträgen, der Vokabel-Olympiade, dem Spendenaufruf zum 

Weihnachtskonzert sowie dem Zuschuss zu einem Laptopwagen der 

Bezirksvertretung-Süd generiert wurden. 

 

Im nächsten Jahr (2022) soll der Schulhof neu gestaltet werden. Die Investitionen der 

Stadt Bochum umfassen das Teeren der Schulhofdecke sowie die Installation von 

Stellplätzen für Fahrräder und Mülltonnen. Die Investitionen der Stadt Bochum 

umfassen ausdrücklich nicht die Beschaffung und Installation von Sitz- und 

Spielmöglichkeiten. Es ist geplant, entsprechende Spielgeräte und Sitzmöglichkeiten 

durch den Förderverein zu beschaffen. Darüber hinaus ist angedacht, einen 

Spendenlauf o.ä. zur Finanzierung stattfinden zu lassen. 

 

4. Bericht der Kassenprüfer 

Die Kassenprüferinnen (Frau Dr. Hanefeld und Frau Volmerding) berichten über die 

erfolgte Kassenprüfung. Es wird von Frau Dr. Hanefeld und Frau Volmerding 

festgestellt, dass die Kassenführung in jeder Hinsicht korrekt und vorbildlich 

durchgeführt wurde. 

 

5. Entlastung des Vorstandes 

Frau Volmerding stellt den Antrag, den Vorstand zu entlasten. Die Entlastung des 

Vorstandes erfolgt einstimmig. 

 

6. Änderung der Satzung 

Herr Döring stellt die neue Datenschutzordnung des Förderkreises der Graf-

Engelbert-Schule vor. Damit diese in Kraft treten kann, wird im Zusammenhang 

folgende Änderung der Satzung des Förderkreises der Graf-Engelbert-Schule 

vorgeschlagen: 

§ 9 Datenschutz 

Für die Gewährleistung des Datenschutzes ist die Datenschutzordnung maßgebend. 

Die Datenschutzordnung wird durch die Mitgliederversammlung beschlossen. 

Der Datenschutzordnung des Fördervereins wird einstimmig zugestimmt. 

Der Satzungsänderung im Hinblick auf §9 Datenschutz wird einstimmig zugestimmt. 

 

Es wird weiter vorgeschlagen, die Satzung des Förderkreises der Graf-Engelbert-

Schule wie folgt zu ändern:  
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§ 11 Vorstand  

1. Der Vereinsvorstand besteht aus  

a) dem Vorsitzenden,  

b) dem stellvertretenden Vorsitzenden,  

c) dem Schriftführer,  

d) dem Kassenwart, 

soll künftig 

§ 11 Vorstand  

1. Der Vereinsvorstand besteht aus  

a) dem Vorsitzenden, 

b) dem stellvertretenden Vorsitzenden,  

c) dem Schriftführer,  

d) dem Kassenwart,  

e) ggf. weiteren Vorstandsmitgliedern 

lauten. 

Der Änderung der Zusammensetzung des Vorstandes wird einstimmig zugestimmt. 

 

Es wird darüber hinaus vorgeschlagen, die Satzung geschlechtsneutral zu 

formulieren.  

Die Verabschiedung des Vorschlages erfolgt mit 9 Ja-Stimmen und einer Enthaltung. 

 

7. Neuwahlen 

Frau Titkemeyer tritt von ihrer Position als Vorsitzende des Fördervereins zurück. 

 

Die Wahlleitung wird von Frau Volmerding übernommen. 

 

Frau Koenigsfeld schlägt Herrn Döring für die Position des Vorsitzenden des 

Fördervereins vor. 

Herr Döring wird einstimmig zum Vorsitzenden des Förderkreises der Graf-Engelbert-

Schule gewählt. Herr Döring nimmt die Wahl an. 

 

Wahlleitung: Herr Döring 

 

Herr Waniek wird für die Position des stellv. Vorsitzenden des Förderkreises der 

Graf-Engelbert-Schule vorgeschlagen. 

Herr Waniek wird einstimmig gewählt. Herr Waniek nimmt die Wahl an. 

 

Herr Döring schlägt Frau Dr. Arnscheidt als weiteres Vorstandsmitglied vor. 

Frau Dr. Arnscheidt wird einstimmig gewählt. Frau Dr. Arnscheidt nimmt die Wahl an. 

 

Frau Koenigsfeld wird als weiteres Vorstandsmitglied vorgeschlagen. 

Frau Koenigsfeld wird einstimmig gewählt. Frau Koenigsfeld nimmt die Wahl an. 

 

Frau Dr. Hanefeld wird als weiteres Vorstandsmitglied vorgeschlagen. 

Frau Dr. Hanefeld wird einstimmig gewählt. Frau Dr. Hanefeld nimmt die Wahl an. 
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Es wird vorgeschlagen, Frau Prott-Riecken als weitere Kassenprüferin zu benennen. 

Frau Prott-Riecken wird einstimmig gewählt. Frau Prott-Rieken nimmt die Wahl an. 

 

Somit setzt sich der neue Vorstand wie folgt zusammen: 

Herr Döring (Vorsitzender) 

Herr Waniek (Stellv. Vorsitzender) 

Frau Makossa (Kassenwartin) 

Herr Banschkus (Schriftführer) 

Frau Dr. Arnscheidt (Beisitzerin) 

Frau Dr. Hanefeld (Beisitzerin) 

Frau Koenigsfeld (Beisitzerin) 

 

Kassenprüferinnen: 

Frau Prott-Rieken (Kassenprüferin) 

Frau Volmerding (Kassenprüferin) 

 

8. Anträge 

Es gibt keine Anträge. 

 

9. Verschiedenes 

Frau Makossa berichtet, dass 14 neue Mitglieder in den Förderkreis der Graf-

Engelbert-Schule eingetreten sind. Dem stehen 34 Kündigungen gegenüber. 

 

Frau Dr. Arnscheidt merkt an, dass die Mitgliederwerbung im Zusammenhang mit 

einem konkreten Projekt oft sehr erfolgreich ist. So könnten Mitgliedschaften im 

Förderkreis der Graf-Engelbert-Schule durch die Neugestaltung des Schulhofes 

motiviert werden. In diesem Zusammenhang ist ein konkretes „Großprojekt“ sichtbar 

welches das Engagement des Förderkreises direkt sichtbar macht. Dem stimmt auch 

Herr Döring zu. So hatte ein ähnliches Projekt an einer Bochumer Grundschule 

ebenfalls viele positive Effekte. 

 

Darüber hinaus wird darauf hingewiesen, dass auch auf dem Elternsprechtag 

Werbung für den Förderkreis gemacht werden kann. Durch die Anschaffung des 

Elternsprechtagmoduls für WebUntis ist der Mehrwert des Förderkreises für die 

Eltern direkt sichtbar. 

 

 

Herr Döring beendet die Mitgliederversammlung um 20:20 Uhr. 


